
𝒇(𝒙,𝒚)  :של  רמהמצא את תחום ההגדרה וקווי ה .1 = 𝒂𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏(𝒚 − 𝒙) 

  : פיתרון 

 תחום ההגדרה

)𝒂𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏ל הארגומנט ש  א"ז, בערכו המוחלט 1 -גדול מלהיות  אינו יכול (

       −𝟏 ≤  𝒚 − 𝒙 ≤ 𝟏      =>       𝒙 − 𝟏 ≤  𝒚 ≤ 𝒙 + 𝟏 

 קווי הרמה

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝒂𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏(𝒚− 𝒙) = 𝑪     =>       𝒚− 𝒙 = 𝒔𝒊𝒏𝑪     =>       𝒚 = 𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝑪 

 .) בירוקהקיצוניים , כמה מהם משורטטים באיור(  sinC -ב Yחותכים את ציר ה,  1ישרים ששיפועם קווי הרמה הם 

 

𝒍𝒊𝒎(𝒙,𝒚)→(𝟐,𝟎)חשב את הגבול   .2
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𝒍𝒊𝒎(𝒙,𝒚)→(𝟎,𝟎)חשב את הגבול   .3
𝒙𝟑−𝒙𝒚𝟐

𝒙𝟐+𝒚𝟐
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= 𝒍𝒊𝒎
(𝒓,𝜽)→(𝟎,𝜽)
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𝒓 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝜽 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽    =    𝟎 
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𝒚 = 𝒙 + 𝟏 

𝒚 = 𝒙 − 𝟏 

𝒇(𝒙,𝒚) =
𝒙𝟑 − 𝒙𝒚𝟐
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

 

(𝟎,𝟎,𝟎) 

𝒇(𝒙,𝒚) = �
𝒙𝟑 − 𝒙𝒚𝟐
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

  ,       (𝒙,𝒚) ≠ (𝟎,𝟎)

𝟎                   , (𝒙,𝒚) = (𝟎,𝟎)

� 

 ?התבקשנו לחשבמהי המשמעות של הגבול ש

 :תשובה
 . (𝟎,𝟎,𝟎)בנקודה  " חור"במשטח הפונקציה יש 

 :)כחולההשורה ל חשיבות( דלקמןגדירה כלה אם נחליט

, )כולו 𝒙𝒚 מישור( ום ההגדרה שלהחת בכלהיא תהיה רציפה 
 .)הצירים ראשית( (𝟎,𝟎,𝟎)בנקודה לרבות 


